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Pronalazak se odnosi na kalup sa iz- 
dubinom na plosi đona, koja se izdubina 
proteže od unutarnje strane petinog dijela 
prema poprečnom svođenju, a sastoji se u 
tom, da izdubina zglobnog svođenja prelazi 
u prema unutarnjoj strani petinog dijela le- 
žeću uzvisinu poput svoda, koja u neposred
nom nastavku izdubine zglobnog svođenja 
pokazuje više ili manje strmu ukosinu u 
takovom položaju, da ukosina u cipeli, nači
njenoj na takovom kalupu, leži u potpornom 
predjelu potpetice.

Poznati su kalupi, čija je doljnja granič
na ploha stražnjeg dijela pete ravnina, koja 
je odnosno na uzdužnu središnju ravninu 
kalupa upravljena nešto koso prema vani. 
Masa predgranja kod ovog je kalupa po- 
raždijeljena tako, da uzdužna središnja razi
na osobito u gornjem dijelu kalupa leži jed
nostrano prema vani. U obući, izrađenoj na 
takovom kalupu, stanu oba nastavka petnja- 
kove izbočine istovremeno na tlo, pa noga 
dobiva u cipeli položaj, koji sprječava nasta
janje klecave noge.

Radi sprječavanja da noga postane čo- 
tava zaobljivalo se je kalupe na peti lopta
sto oblo, tako da je u gotovoj cipeli prostor 
ispod pete okruglasto udubljen.

Naprama ovom odnosi se pronalazak na 
kalup, koji bazira na novom potpornom siste
mu za nogu i koji ima uvodno navedene ozna
ke. Obuća, sačinjena na ovom novom kalupu, 
diže svod nožnog zglopka počevši od unu
tarnje strane pete, pri čem se ovo dizanje 
shodno proteže do ispod debelog pod malim 
prstima, koje ovim dobiva dodatnu potporu.

1 do ovog debelog pod malim prstima pro
dužena metatarsalna potpora dobiva prema 
pronalasku u cipeli svoj određeni položaj i 
istovremeno usljed usvođenja kalupa primjere
ni potporanj, tako da je osiguran položaj 
pete, zglopka i debeloga noge u stanovitom 
podbočeaom i ravnom položaju. Prema pro
nalasku se područje zglobnog svoda odtere- 
ćuje, jer je opterećenje u glavnom prelože
no na potpeticu.

Kalup je određen za tvorničko izrađi
vanje obuće, koje ima da osigurava, da nor
malna noga ostane zdrava i da potpomaže 
liječenje bolesnih i izobličenih nogu.

Na nacrtu prikazrn je primjer kalupa 
prema pronalasku.

Prikazuje:
Fig. 1 pogled na lijevi kalup gledan s 

unutarnje strane.
Fig. 2 pogled na isti kalup s vanjske 

strane ;
Fig. 3 pogled odozdo, na kojem se vi

di, kako svođenje na raznim stranama razli
čito opada i strmina, koja polazi iz svoda, o 
koju se upire do vanjskog debelog mesa 
preko kosti srednje noge produžena petna 
— zglobna — metatarsalna — potpora de
beloga —;

Fig. 4 presjek prema liniji IV—IV na 
Fig 1 iz kojega se vidi izvedba svoda sa 
strmim padom i laganim usponom.

a je kalup, koji je na petinom dijelu 
načinjen tako, da najniža točka leži u cipe
li odn. najviša točka kalupine pete leži u
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svodu b, koji je smješten prema nutarnjoj 
strani. Ovaj se svod b uplošnjuje u različi
tim smjerovima pod raznim kutovima, tako 
prema nutarnjoj strani noge (strjelica o) sko
ro u ravnom smjeru (vidi Fig. 4), prema 
vanjskoj strani noge u lakom silazu (strjeli
ca p). U smjeru prema potplatu vodi više 
ili manje strma kosina d ponajprije prema 
kraju e potpetnice c, tako da se neposredno 
na svod upire preko područja izlobnog svo
da produženi, od jednog ili više dijelova 
načinjeni elastični potporanj f, pa se tim na
činom podržava unaprijed određenom polo
žaju, te se prema tomu za nošenja nemože 
pomaknuti. Uslijed ovog udešenja kalupa 
noga je i za nošenja cipele ne samo podu
prta, nego je uz to još i prisilno, a ipak 
elastično držana ravno.

Premda je kalup dobio drugačiji oblik 
nego što je običajno, mogu se upotrebiti 
isti potpetci kao do sada, to više što je svod 
b odnosno početak kosine d smješten u 
potporno područje normalnog potpetka.

Patentni zahtevi:
1) Kalup sa na plosi đona predviđenom 

izdubinom, koja se proteže od unutarnje 
strane petinog dijela prema poprečnom svo
đenju, naznačen tim, da se izdubina zglob- 
nog luka gubi u prema unutarnjoj strani pe
tinog dijela ležećoj svedenoj uzvisini (b), 
koja pokazuje za neposredni nastavak izdu- 
bine zglobnog luka više ili manje strmu ko
sinu (d) u takovom položaju, da kosina u 
cipeli, izrađenoj na ovom kalupu leži u pot
pornom području potpetka.

2) Kalup prema zahtjevu 1, naznačen 
tim, da kosina (d) i izdubina zglobnog luka 
služe za primanje potpornja (f) zglobnog lu
ka metatarsale i vanjskog stopala, koji stva
ra podupiranje nožnog svoda, a može se 
sastojati od jednog ili više dijelova pretpo- 
stavno elastičnog materijala.
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